
Leistungen:

ASTL-Leistungen

- Fahrt im Luxusreisebus mit Bordküche / WC /

Aircondition / WLAN

- 9 x Hotelübernachtungen mit Frühstück

- 9 x Abendessen

- 3 x nächtliche. Fährüberfahrten incl. Frühstück in

2-Bett-Kabinen innen:

Travemünde - Trelleborg / Stockholm - Turku /

Göteborg - Kiel (in Stockbetten)

- Fähren Lofoten - Festland

- Mautstrecken in Norwegen

- Stadtrundfahrten Stockholm, Helsinki,

OsloZusatzkosten

-Einzelzimmerzuschlag + Einzelkabine innen

- Doppelkabine außen

- Eintrittsgelder

Evtl. Kurtaxe/Citytax (Vom Gast direkt im Hotel zu

bezahlen)Wir empfehlen den Abschluss einer

Reiseversicherung.

Hinweis: Immer mehr Hotels, Restaurants, Bars usw.

in Skandinavien akzeptieren inzwischen nur noch

eine bargeldlose Zahlungsweise - selbst bei

Kleinbetra¨gen. Deshalb empfehlen wir Ihnen

dringend die Mitnahme einer Kreditkarte.Irrtümer,

Verfügbarkeit und Änderungen vorbehalten. Es

gelten die Reisebedingungen aus unserem Katalog

“Busreisen Astl 2024” Mindestbeteiligung 20

Personen, feststehend bis 14 Tage vor Reiseantritt.

Gültiger Reisepass oder Personalausweis erforderlich.

Bitte informieren Sie sich rechtzeitig vor Reiseantritt,

welche notwendigen Reisedokumente,

Covid-Zertifikate und

Einreise-Online-Registrierungen für die Teilnahme

an der Reise und für die Rückreise benötigen. Bitte

beachten Sie, dass sich Bestimmungen jederzeit, auch

kurzfristig ändern können.

Preis:

15.06.2024 - 27.06.2024 - Schiff Travemünde-Trelleborg (und

11 weitere)

Doppelkabine aussen/Doppelzimmer

DU/WC - Laut Programm

3134 €

Doppelkabine innen/Doppelzimmer

DU/WC - Laut Programm

3079 €

Einzelkabine innen/Einzelzimmer

DU/WC - Laut Programm

3689 €

Nordkap - Lofoten - 13 Tage

Traumreise ins Land der Mitternachtssonne 

Große Busreise in die einzigartige Naturlandschaft Skandinaviens. Neben dem berühmten Nordkap das im Schein

der Mitternachtssonne eine ganz besondere Faszinations ausübt, begeistern die steil aus dem Nordmeer

aufragenden Berge, malerische Fjorde und weiße Sandstrände der Lofoten-Inseln.

1. Tag: Anreise nach Travemünde:

Abfahrt ca. 2 Uhr früh und Fahrt über München, Nürnberg, Hannover, nach Travemünde.

Gegen Abend stechen wir mit dem komfortablen Fährschiff in Richtung Schweden in See.

2. Tag: Trelleborg - Stockholm

Am Morgen erreichen wir den Hafen von Trelleborg in Südschweden. Vorbei an einem großen Moorgebiet, das als

Nationalpark geschützt ist, reisen wir nach Gränna am Vättersee. Bewundern Sie den eindrucksvollen Blick über den

riesigen See. Die Fahrt führt nordwärts, über Nyköping mit der schönen Burgruine Nyköpingshus, durch das

malerische Sörmland, nach Stockholm. Nicht ohne Grund wird die schwedische Hauptstadt "Beauty on Water"

genannt. Bei einer Stadtführung sehen Sie die wichtigsten Sehenswürdigkeiten dieser auf vierzehn Inseln erbauten

Metropole. Dazu gehören zum Beispiel das Stadshuset, das Königliche Schloss und die Museumsinsel Djurgarden.

Am Abend beginnt, für uns eine der schönsten Seereisen, die Schifffahrt von Stockholm nach Turku. Gemächlich

gleitet das Fährschiff an unzähligen Inseln vorbei hinaus in die Ostsee.

3.Tag: Turku - Helsinki - Laukaa

Während Sie das Frühstücksbuffet an Bord genießen, erreicht das Schiff in die alte finnische Hauptstadt Turku.

Weiterfahrt nach Helsinki zur ausführlichen Stadtrundfahrt. Wir zeigen Ihnen den Senatsplatz mit Dom und der

Universität, die Uspenski Kathedrale, das Parlament, das Olympiastadion, das Sibelius-Denkmal, die moderne

Felsenkirche und nicht zuletzt die Eisbrecher. Unternehmen Sie einen Spaziergang durch den großen Markt am

Hafen und zur Markthalle. Am Nachmittag besichtigen wir die großen Sportanlagen von Lahti. Über Jyväskylä zum

Hotel im Raum Laukaa.

4.Tag: Laukaa - Kemi

Wir durchqueren die finnische Seenplatte, hier scheinen Inseln und Inselchen ineinander überzugehen und

kommen in Oulu wieder an das bottnische Meer. Weiter Richtung Norden bis Kemi. Die Stadt ist bekannt durch die

Holzveredelungsindustrie und als Holz-Exporthafen. Übernachtung im Raum Kemi.

5. Tag: Kemi - Saariselkä

Entlang des Kemijokki, dem längsten Fluss Finnlands, kommen wir in die bedeutendste Stadt Finnisch Lapplands,

Rovaniemi und überqueren kurz darauf den Polarkreis. Durch weite Wälder, vorbei an dunklen Seen, erreichen wir

am Abend die große Ferienanlage in Saariselkä.

6. Tag: Saariselkä - Nordkap

Von Saariselkä führt die Reise über Ivalo zum Inarisee, dem "Heiligen See“ der Samen. Bei Karigasniemi passieren

wir die Grenze nach Norwegen. Am östlichen Rand der Hochebene Finnmarksvidda liegt Karasjok, ein Zentrum der

norwegischen Samen. Eine einsame, weite Landschaft mit unzähligen Seen und der Porsangerfjord - der längste

Fjord Nordnorwegens - begleiten uns auf dem Weg nach Norden. Gegen Abend durchfahren wir den

Nordkap-Tunnel und erreichen die Insel Mageröya. Hauptort der Nordkap-Insel ist Honningsvag. Am Abend steht

dann einer der Höhepunkte der Reise auf dem Programm: Die Fahrt zum berühmten Nordkapfelsen und mit etwas

Glück erblicken wir auch die faszinierende Mitternachtssonne. Das etwa 300 Meter steil aus dem Eismeer

aufragende Plateau fasziniert seit jeher Besucher aus aller Welt. Die Nordkaphalle, ein ganzjährig geöffnetes,

großes Informations- und Servicezentrum, wurde zum Teil unterirdisch in den Fels gebaut. Es bietet seinen

Besuchern u.a. eine Aussichtsplattform hinter Glas, eine Ausstellung über die touristische Geschichte des Nordkaps,

ein Restaurant mit fantastischer Aussicht. Vergessen Sie nicht ein Foto von dem berühmten Globus draußen auf

dem Plateau.

7. Tag: Nordkap - Tromsö

Nun führt die Reise wieder Richtung Süden: Wir kommen nach Alta. Die Stadt ist ein Handelszentrum der Samen



und für seine prähistorischen Felsritzungen bekannt, die zum Weltkulturerbe der UNESCO gehören, sowie für die

neue "Kathedrale der Nordlichter" mit ihrem spektakulären Turm. Es folgt eine zerklüftete Fjordlandschaft, geprägt

durch Inseln und Fjorde, schroffe Berge und reißende Flüsse. Wir erreichen Tromsö, die nördlichste Universitätstadt

der Welt. Hier ist auch die nördlichste Brauerei der Welt und die imposante Eismeerkathedrale. Berühmte

Polarforscher wie Nansen und Amundsen starteten ihre Expeditionen in Tromsö. Übernachtung im Raum Tromsö

8. Tag: Lofoten

Wir erreichen die ca. 140 km lange Inselkette der Lofoten. Die Inselgruppe mit steil aufragenden Bergen, Fjorden

und einer großartigen Küstenlandschaft ist unvergleichlich schön. Die Brücke über den schmalen Raftsund

verbindet die Lofoten mit den Vesteralen. Die Inselgruppe der Vesteralen ist bekannt für ihre zahlreichen

Vogelarten, u.a. farbenfrohe Papageientaucher und Seeadler. Übernachtung auf den Lofoten. 

9. Tag: Tromsö - Bodö

Bizarre Felsformationen, weiße Sandstrände, grüne Wiesen und pittoreske Fischerdörfer erheben die Lofoten zu

einem der schönsten Reiseziele Europas. Trotz der Lage im hohen Norden ist das Klima vergleichsweise mild, denn

der Golfstrom fließt quasi direkt vor der Haustür. Geprägt wird die Region auch durch den Fischfang und die

Produktion von Trockenfisch, so genanntem Stockfisch. Im Ort A, ganz im Süden gelegen, wird dies im

Stockfischmuseum anschaulich dokumentiert. Das wirtschaftliche und kulturelle Zentrum der Lofoten ist Svolvaer.

Besuchen Sie hier das Nordnorwegische Künstlerzentrum oder die Eisgalerie "Magic Ice", in der man umgeben von

kunstvoll beleuchteten Skulpturen und Installationen aus Eis seinen Drink genießen kann.

Eine Fähre bringt uns von Moskenes nach Bodö. Übernachtung.

10. Tag: Bodö - Mo i Rana

Fahrt auf der Europastraße 6, die uns vorbei an vielen Fjorden, tiefen Binnenseen und schroffen Felsformationen

weiter nach Süden führt. Durch die Marmorstadt Fauske, über das Saltfjell und den Norwegischen Polarkreis nach

Mo i Rana. Sie sehen die Fjells (Hochebenen) und großartige Wasserfälle mit Lachstreppen. Wir fahren durch das

Namsental und entlang des Binnensees Snasavatn nach Steinkjer an der Strindfjordbucht nach Verdal.

Übernachtung.

11. Tag: Trondheim - Hamar

Besuch in der Universitätsstadt Trondheim. Hier findet man neben beeindruckenden Bauwerken auch ein großes

kulturelles Angebot. Wahrzeichen der Stadt ist der berühmte Nidarosdom, das größte sakrale Bauwerk

Skandinaviens. Der Dom ist außerdem die Krönungskirche der norwegischen Könige sowie Nationalheiligtum. Bei

den Besuchern der Stadt beliebt sind auch die farbenfrohen Speicherhäuser am Fluß Nidelv. Von der fotogenen

Brücke Bybrua hat man einen schönen Blick auf sie. Über Oppdal, durch das Tal des rauschenden Flusses Driva,

durch die einsame Weite des Dovrefjells. Bei Otta sehen Sie die über 2.200m hohen Gipfel des Rondane

Nationalparks. Durch das Gudbrandsdal, vorbei an Wiesen, Wäldern und Bauernhöfen erreichen wir Hamar. Die

Stadt ist unter anderem bekannt für das Hedmarksmuseum mit Freilichtanlage und für die architektonisch

interessante Olympia-Halle, die wie ein umgedrehtes Wikingerschiff aussieht. Übernachtung.

12. Tag: Hamar - Oslo - Göteborg

Die Strecke führt am Ufer des lieblichen Mjösa-Sees entlang, dem größten See des Landes und Heimat des

Radschaufeldampfers Skibladner. Wir erreichen die norwegische Hauptstadt Oslo, zauberhaft gelegen am Oslofjord,

umgeben von bewaldeten Höhen. Bei einer Stadtführung können Sie u.a. das Rathaus, den Vigeland-Park mit über

200 eindrucksvollen Skulpturen, die neue Oper und das königliche Schloss bewundern. Wir verlassen Oslo und

fahren durch waldreiches Gebiet, vorbei an etlichen Seen nach Göteborg. Am Abend Einschiffung und nächtliche

Überfahrt von Göteborg nach Kiel.

13. Tag:  Morgens Ankunft und Ausschiffung in Kiel. Rückreise mit dem Bus nach Rosenheim / Oberaudorf.

Rückkehr ca. 22 Uhr.

(Änderungen im Reiseverlauf vorbehalten)
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Schiff Goeteborg - Kiel
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